

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

ЗА ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД ПОЛИТИЧЕСКИМ САМООБРАЗОВАНИЕМ

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» является началом поворота партийных и непартийных большевиков в сторону ликвидации своей теоретической отсталости. Он вызвал небывалый интерес к произведению классиков марксизма — ленинизма.

Основным методом политической учебы стал метод самостоятельного изучения истории большевизма, испытанный на опыте старшего поколения большевиков.

В помощь самостоятельно изучающим историю партии организована широкая сеть партийных кабинетов с достаточным количеством насущной литературы. Лекции по вопросам истории партии вошли в быт. Организуются всевозможные консультации как устные, так и через областную и центральную печать. Вообще имеются все возможности для того, чтобы каждый коммунист мог вооружить себя знанием законов развития общества.

Многие товарищи, чувствуя всю полноту ответственности за свою идейно-политическую вооруженность, настойчиво овладевают большевизмом. Взять хотя бы тов. Кочичгова — секретаря прогзановской парторганизации. Он изучил все 12 глав Краткого курса истории партии. Сейчас уже работает над 6 главой с привлечением первоисточников. Он прочитал такие книги Ленина, как «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция» и много художественной литературы. Тов. Кочичгов проводит беседы и консультации с коммунистами своей парторганизации по различным теоретическим вопросам.

Тов. Клейков — заместитель секретаря казанцевской парторганизации, изучает двенадцатую главу Краткого курса. Закончили изучение тов. Спириин — народный судья, Барминов — преподаватель средней школы и приступили к более глубокому изучению.

Но есть еще немало коммунистов, в том числе и руководящих работников, которые не сознали всей важности овладения большевизмом. Вот яркий пример. Секретарь заготовительной парторганизации т. Пожарский законспектировал Краткий курс истории партии и на этом успокоился, решил, что он уже все знает. Но в беседе с секретарем райкома, не мог ответить ни на один, даже

элементарный вопрос. Может ли после этого тов. Пожарский как следует руководить пропагандой, помогать и контролировать своих коммунистов, когда он сам слабо вооружен теорией? Конечно нет. И не случайно, что в парторганизации уполномоченного коммунисты не изучают историю партии.

Или взять секретаря парторганизации МТС тов. Лысова. Он «изучил» весь Краткий курс, но материал абсолютно не знает. Это значит, что данные товарищи поверхностно подошли к учебе, не вникали вглубь каждого вопроса.

Плохо обстоит дело с пропагандой в понуровской парторганизации. Все 5 членов партии работают над 1—3 главами, в том числе и сам секретарь парторганизации т. Уткин. Член партии тов. Селезнев только еще читает IV главу Краткого курса.

Вот уже третий год как вышел в свет Краткий курс истории партии, время достаточное для того, чтобы его изучить, а коммунисты понуровской организации все еще только читают. Это значит, что нет требовательности к себе, нет тревоги за свою теоретическую отсталость.

Для того, чтобы в первичных парторганизациях дело с пропагандой не хромало, надо установить повседневный контроль над политическим самообразованием, подвергать жесткой критике тех коммунистов, которые не желают работать над собой, прячутся за недостаток времени, за перегруженность в работе. Против таких людей надо создавать общественное мнение, привить им вкус к теории. А отдел пропаганды райкома партии, его пропагандистские кадры должны помочь первичным парторганизациям на местах выправить положение с политическим воспитанием коммунистов.

Начавшиеся отчеты и выборы партийных органов должны будут пройти под знаком проверки пропагандистской работы, проверки того, как партийные организации руководили политическим самообразованием. Они должны подвергнуть серьезной критике каждого коммуниста в отдельности, дать четкое направление в руководстве партийной пропагандой.

Не самоустраняться, а повседневно руководить политическим самообразованием. Поменьше разговоров вообще, больше контроля за выполнением уставных требований коммунистами.

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи!

Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького являются для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгина), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сажали картофель с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яровизировали. Посадку картофеля

производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о доплате за труд, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Такой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта «Лорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена проаровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обрабатываем азотобактерином.

Землю удобрим торфонавозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Вес-

А. Котов, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. Кряжова, А. Басарукина, К. Софонова, А. Козинцева, А. Котова, И. Котов, Г. Ворун, В. Козинцев, Е. Н. Басарукина, Е. Софонова, Е. Г. Басарукина.

Общественные интересы на последнем месте

Цыбринский колхоз, Ковернинского сельсовета, к весенним полевым работам приходит в полной готовности. Семена имеются в достаточном количестве по всем культурам и доведены до кондиции.

План завоза минеральных удобрений перевыполнен, вместо 14 тонн имеется 24 тонны.

Сельскохозяйственный инвентарь в исправности. Кони средней улитанности, сравнительно слабым увеличена норма кормления.

Есть все основания предпола-

гать, что колхоз сумеет успешно провести полевые работы.

Совершенно другое положение с подготовкой к севу в Щегольновском колхозе. Семена овса и льна некондиционные. Нехватает для посева 375 килограммов клевера, минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма.

В прошлом году колхоз производил посев вручную. Очевидно и теперь он настроен повторить это нарушение агротехники, сеялку не ремонтирует.

Спрашивается, чем занимался в течение зимы председатель

этого колхоза Крылов? Колхозники говорят, что ему дела нет до общественного хозяйства, он занят постройкой своего дома.

В прошлом году Щегольновский колхоз собрал самый низкий урожай в сельском совете. Поэтому, чтобы не остаться на прошлогодних позициях, надо уделить серьезное внимание подготовке к севу, исправить недостатки в оставшихся дни до начала полевых работ.

А. Овчинникова, председатель исполкома Ковернинского сельсовета.



Отчеты и выборы партийных органов

Работа признана
неудовлетворительной

14 апреля проходило отчетно-выборное собрание семинской первичной парторганизации. С докладом об итогах работы за отчетный период выступил секретарь парторганизации тов. Безруков.

—Проводя в жизнь исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановления партии и правительства об увеличении выпуска товаров ширпотреба, — говорит тов. Безруков, — коммунисты нашей организации имеют немало успехов в работе. Так, например, все промысловые сельсовета справились со своими производственными заданиями первого квартала. Сейчас, развертывая предмайское соревнование, они борются за выполнение плана II квартала к 1 Мая на 50 процентов.

Вместе с тем, наша партийная организация имеет серьезные пробелы. Обращая главное внимание на работу промыслов, мы забыли об очень важной отрасли — сельском хозяйстве.

Кулигинский и Поселихинский колхозы плохо готовятся к весеннему севу. Нет в достаточном количестве фуража, семян. Кони низкой упитанности. Трудовая

дисциплина ослаблена. Парторганизация не помогла колхозу своевременно исправить эти недостатки.

После отчетного доклада начались прения. Выступающие подвергли резкой критике секретаря парторганизации за слабое руководство политической пропагандой, стеной печатью, комсомолом и добровольными обществами.

Плохо была поставлена политическая работа с массами. Как следствие этого — отсутствие роста партийных рядов.

Наряду с этим выступающие товарищи также отметили, что постановление партии и правительства об увеличении выпуска товаров ширпотреба реализуется неудовлетворительно. Новые виды производства промысловыми осваиваются медленно. Все еще имеют место факты выпуска недоброкачественной продукции.

Перед началом выборов нового руководящего состава собрание приняло решение.

Работа парторганизации за отчетный период признана неудовлетворительной.

И. Шустов.

Организовано и качественно
провести случную кампанию

Организовано и во время проведенная случная кампания будет решать успех воспроизводства коня и всего поголовья скота.

В нашем районе есть все возможности для того, чтобы образцово провести это важнейшее мероприятие. Имеется 18 случных пунктов, из них 6 — искусственного осеменения, укомплектованные хорошими производителями.

Некоторые случные пункты с первых дней со всей ответственностью взялись за это дело и уже имеют неплохие результаты. Так, например, работники Крутовского конского случного пункта выявили всех конематок, находящихся в охоте, 11 из них уже покрыты. Успешно выполняют план по случке деминский и шадринский пункты.

Большую заботу о животноводстве проявляют работники ферм Романовского и Шеломковского колхозов т.т. Алексеева и Кудряшов. В этих колхозах уже покрыто 14 коров.

Однако, случная кампания в целом по району проходит далеко неудовлетворительно и внушает серьезное опасение. Из 820 конематок покрыто 71, из 2070 коров покрыто 220.

В чем заключаются причины? Прежде всего их надо искать в самих руководителях колхозов, случную кампанию они не считают важным делом. Маточный состав и производителей к случке не готовят, за его охотой не следят. Вот несколько примеров. В Хвощевском колхозе все конематки ниже средней упитанности. Для того, чтобы они пришли в охоту им нужен отдых. А этого нет. Точно такое же положение

в Пискском колхозе, в результате из 3 ожеребившихся маток не покрыто ни одной.

В Скоробогатовском колхозе в прошлом году большое количество коров осталось яловыми. Но это ничему не научило председателя колхоза т. Кузнецова. Он и в этом году не готовит маточный состав к случке. Не покрыто ни одной коровы в Ломовском колхозе из 8 отелившихся.

В ранние сроки рекомендуется проводить и случку свиней. Если свинья имеет возраст 9—11 месяцев, то можно уже производить случку. Нельзя допускать родственного разведения.

Проведение случной кампании требует постоянного внимания зоотехников на местах. Надо следить, чтобы на каждого производителя был заведен случной реестр, в котором отмечать всех покрытых маток и выдавать свидетельства. Это даст возможность определить происхождение приплода, породу, кровность и сохранить племенные качества.

Вот уже скоро месяц, как началась случная кампания. Чтобы не упустить сроки и не оставить ни одной коровы яловой нужно работать с полной напряженностью.

Случную кампанию надо проводить организованно и качественно. Задача каждого руководителя колхоза, каждого работника фермы и случных пунктов не оставить ни одной матки не покрытой с тем, чтобы в будущем году дать еще больший прирост поголовья скота.

Зоотехник Снежинский.

В исполкоме областного Совета
и обкоме ВКП(б)
О мерах повышения продуктивности скота
колхозов в пастбищный период

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на лугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МТФ недополучают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопой.

Так, например, в колхозе «12 лет Октября», Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяцы 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднемесячный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лактации, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морозихинском колхозе, Ветлужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстоянии 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составил всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьинского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится беспризорным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удой в пастбищный период снижается в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания свиней в течение круглого года. Так, например, в колхозе «Трудовик», Воротынского района, пастба свиней не проводится, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиньи страдают рахитом, и за летний период прирост поросят весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастбища используются правильно, скот на пастбищах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастбищный период резко повышается.

Так, например, в Отарском колхозе, Воротынского района, в результате организации лагерного содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастбы и четырехкратной дойки коров удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процентов, а в колхозе «Врестьянин», Богородского района, за период май—сентябрь месяцы получено молока по 2.000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе «Путь к социализму», Лукьяновского района, в результате систематического ух-

да за лесными пастбищами, применения загонной пастбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастбищного периода валовой удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коровы за пастбищный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки—загоны и установить очередность пастбы на них. Выделять особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием непоедаемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колодцы, благоустроить подступы к водопою. Воспретить большие перегоны скота на пастбищах, удаленных от ферм более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастбищах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать для пастбы общественного скота пастухов скотников, провести с ними курсы семинары о пастбищном содержании скота и в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦВ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдавать скотнику-пастуху при выполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров 5 процентов молока, полученного сверх установленного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы, как производители.

5. Обязать правления колхозов выделить необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастбищный период. Раздойных коров выделять из общего стада и пасты на лучших пастбищных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-товарных фермах производить 3—4-кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз заготовил не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожая корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур—200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правлениям колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнить годовой план закладки силоса за счет раннего силосования не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и обкоз использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать обкоз и районные земельные органы установить для каждого колхоза задания по выращиванию семян лугопастбищных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастбищах и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.



Поправка

В номере 48 газеты «Вперед к коммунизму» в статье, озаглавленной «О недостатках сказано вскользь» допущена ошибка. В первой колонке, 6 абзаца снизу, следует читать: «Однако, докладчик мало остановился на недостатках, которые скрываются за хвалебными цифрами».

РЕДАКЦИЯ.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Объявление

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения. О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года.

Бланки заявок находятся в сельсоветах депутатов трудящихся.

Инспекция госстраха.